



# 我省出台27条招商引资措施 鼓励外商投资重点产业及相关领域

## 权威发布

本报讯(记者潘文静)日前,省政府印发《关于落实国务院扩大对外开放积极利用外资若干措施的意见》。这是我省第一个系统性的招商引资文件,既有省级层面的优惠政策,也为各市县及我省各类开发区制定具体的招商引资优惠政策提供了参考和指导。

意见围绕鼓励外商投资重点领域、降低外商投资企业成本、创造公平竞争市场环境、打造对外合作支撑平台、确保外资政策落地落实等5个方面,结合我省实际提出了27条具体措施。

鼓励外商投资重点领域方面,有4项措施。其中第一条措施提出,鼓励外商投

资重点产业及相关领域,全面落实国家进一步放宽外资准入限制的政策措施,实行应放尽放、非禁即入,制定全省鼓励外商投资重点产业目录,引导外资积极投向全国现代商贸物流重要基地、产业转型升级试验区、新型城镇化与城乡统筹示范区、京津冀环境支撑区、三区一基地建设,鼓励外商投资先进装备制造、新一代信息技术等新兴产业集群以及环京津休闲旅游、健康养老等现代服务业。

鼓励外商投资向重点领域的具体措施,还包括鼓励外商设立地区总部和功能性机构,吸引海外高层次人才来河北创业发展,鼓励各地针对特色产业和重点领域制定吸引外资优惠政策。

降低外商投资企业成本方面,有7项具体优惠政策。具体为:全面推行行

政审批局制度,对列入省市重点建设计划的外商投资项目实行“保姆式”全程代办、代办制,省级安排专项资金对重大利用外资项目给予奖励,对外商投资项目提供金融支持,对重大外资项目实行“一事一议”,切实保障外商投资项目用地等生产要素需求,保障外商投资企业用工需求并提供培训服务。

创造公平竞争市场环境方面,有7项措施。分别为:落实公平竞争审查制度,实行统一的内外资企业审批标准,让外资企业同等享受产业扶持政策,促进内外资企业公平参与政府采购招投标,加强政务诚信建设,依法严格保护外商投资企业知识产权,推进营商环境法治化建设。

打造对外合作支撑平台。结合我

省实际,意见提出打造5个对外合作的支撑平台,打造雄安新区开放发展先行区,借势冬奥培育开放合作新引擎,做强优势特色产业平台,增强开发区和海关特殊监管区聚集外资能力,完善面向重点国家和地区的投资促进网络。

确保外资政策落地落实。意见提出4条具体保障措施,加强对利用外资工作的组织领导,建立健全项目落地推进机制,健全完善外商投诉处理机制,强化对利用外资工作的考核奖惩。

意见指出,要抓住用好京津冀协同发展特别是雄安新区规划建设、一带一路建设、2022冬奥会等我省发展重大历史机遇,充分利用国家允许出台招商引资政策的契机,做好利用外资顶层设计,推动我省招商引资出现新一轮高潮。

## 国务院第二督查组 到河北开展督查

本报讯(记者邢杰冉)7月17日,国务院第四次大督查第二督查组到河北开展实地督查,省委常委、常务副省长袁桐利出席督查衔接会,并汇报了有关情况。省长助理尹亚力出席会议。

督查组副组长、国家发改委副秘书长费志荣指出,此次督查将紧紧围绕中央经济工作会议部署和政府工作报告提出的目标任务,重点从降低企业成本、深化放管服改革、推动双创、培育发展新动能、加快中央预算内投资项目开工建设、促进医疗养老等民生领域重要改革等方面展开。

袁桐利指出,河北省委、省政府高度重视国务院第四次大督查,组织各地认真自查,开展实地督查,推

动了国家重大决策部署落地见效。我省将全力配合国务院督查组开展工作,做好服务保障,抓好整改落实,确保这次大督查取得实效。袁桐利表示,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我省坚决贯彻中央决策部署,供给侧结构性改革深入推进,适度扩大总需求取得积极成效,新旧动能转换速度加快,保障改善民生得到加强,防范重点领域风险工作稳步开展,经济运行稳中向好,稳中有进。下一步,我省将深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和对河北的重要指示批示精神,扎实做好稳增长促就业防风险各项工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

# 一次塞罕坝行 一生塞罕坝情

## 塞罕坝机械林场生态文明建设范例新闻采访团采访侧记

□记者 赵书华

这是一个阵容强大的采访团,人民日报、新华社、求是杂志、光明日报、经济日报、中央电视台等13家中央媒体和5家地方媒体的89人参加,这是一次深入扎实的全方位走基层采访,从7月10日到14日,集中采访历时5天,单独采访还将持续5到10天,在马不停蹄采访中,来自不同媒体的记者穿林海、走湿地,聆听一个个感人至深的创业故事,感受着三代人历时55年创造的生态传奇。

### 难忘那片林

从北京出发,沿京承高速一路向北,穿行在青山画屏间,8小时后,车辆驶入塞罕坝。但见峰峦叠翠,道路蜿蜒曲折,一派森林小镇风光直扑眼帘。

一过承德滦平,两边看到的就全是树,没想到京津绿色生态屏障建设得这么好!来到塞罕坝,就更觉得震撼。真不知道还有这么好一片林子。北京青年报记者李强说出了自己的感受。

这里是海拔1874米的亮兵台,为一突兀而起的孤立巨岩,传说是康熙皇帝当年检阅凯旋士兵的地方。如今,这里接受检阅的队伍,已换成了方圆十几公里、整齐划一的落叶松林。随着塞罕坝坝内河林场场长赵立群的讲解,采访成员依次拾阶而上。登台四顾,但见绿海波涌,只觉

凉风习习。虽然此前已经对塞罕坝有了一些了解,但只有身临其境,才能够真正感受到这片林海的浩大壮观、气势恢弘。俯瞰茫茫林海,人民日报经济社会部副主任武卫政表达着内心的感受。

这里的大自然太美了!令人惊奇。真想不到这里原来是一片荒山。这真是一个人间奇迹!80后女记者、中国国际广播电台的杨咏舒发出感叹。

7月11日,为了让记者们对塞罕坝由茫茫沙地变成百万亩森林的历史有更真切的了解,采访团一行特地前往位于红松洼的一棵松所在地采访。如今,那棵苍老的古松依然傲立坝上,在它的身后是郁郁葱葱的百万亩林海。从一棵松到百万亩林海,塞罕坝每棵树的年轮都记载着生态文明建设的进程。

### 难忘那群人

难忘那片林,更难忘那群人。这里的树蕴涵着一段壮阔的历史,代表着一种绵延不断的精神。它们已经超越了树的本身,成为一种象征。植树造林需要的是时间的沉潜,一寸寸的生长。55年来,一代又一代塞罕坝人接续努力,静静地呵护着这片林,他们早已和树融为一体,他们体现的是一种精神!光明日报文艺部主编王平这样描述他第二次来到塞罕坝的感受。

7月13日,在位于围场县城的塞罕坝机械林场办公楼内,20位曾参与

塞罕坝创业的退休职工被邀来与记者座谈。那时候那个冷呀,打一桶水上来,第二桶再打上来时,第一桶已经冻上了。头一天刚刷的一摞碗,第二天得一个一个烤开,早晨起来被头上全是霜。就在这种条件下,大家也没有一天放弃工作。退休职工杨茂林讲述时,会议室里一片肃静。

感动!第一代林业人的故事,让大家知道了创业时的艰难,其实每一个职工身上都有无数这样的故事。经济日报高级记者黄俊毅参加完座谈会后,久久沉浸在塞罕坝的创业故事中。

令人感动、欣喜的更有新一代林业人。2005年秋天,从河北农大林学院毕业的于士涛,一来就被分到了基层营林区当施工员,寂寞、寒冷、苦闷的他数次打电话告诉父亲自己要走。但第二年春天,当看到自己头一年栽下的林子绿油油一片时,他一下子感到再也离不开这里了。如今他已成为塞罕坝最年轻的分场场长,妻子付立华2008年从中国林科院研究生毕业后也来到这里,成为塞罕坝众多知识分子中的一员。

听着这些故事,中国青年报河北记者站站长樊江涛感慨道:这里的年轻一代,每一位都充满了对自己职业的热爱,他们就像塞罕坝的树木一样,虽然环境恶劣,却都坚定地扎下了自己的根。他们爱岗敬业、乐观向上、敢闯敢试,勇敢肩负起自己的使命,他们是塞罕坝精神新一代的传承人。

### 难忘那份情

细雨涓涓,深潭默默,由塞罕坝万亩林海涵养出的滦河源景区游人如织,湖泊遍地,金莲盛开,被郁郁葱葱的落叶松环绕的七星湖景区令人流连忘返。

塞罕坝在建设管理模式、造林技术、管护制度等多方面都积累了宝贵经验,能够给不同地域的生态环境治理以示范,值得好好梳理。塞罕坝还是一个林业、旅游、碳汇多业并举的综合体,是一个实实在在的生态范例,可学习,可复制。期待我们的全媒体报道,能带来更多的塞罕坝!这些天,现代快报副总编辑郑春平一直在思考着有关报道方案。

空气、水、土壤是人类生存的基础,绿水青山是人类的家园。绿水青山就是金山银山,它本身就是人类对美好生活的追求。绿水青山不仅是发展手段,也是发展的目标。从这个角度看,塞罕坝绿色发展的历程,堪称是生态文明建设范例。人民日报经济社会部副主任武卫政说。

身临其境感受着塞罕坝的生态之美,惊奇于塞罕坝百万亩林海的壮阔,惊叹着一代代塞罕坝人接力传承的精神。短短几天,每一位采访者都觉得自己已经与塞罕坝融为一体。一次塞罕坝行,一生塞罕坝情。新华社国内部经济采访室副主任赵超说出了所有人的心声。



这是记者近日拍摄的 滦沱水秀 音乐喷泉施工现场。

石家庄滦沱河生态景区今年新增湿地公园、滦沱水秀音乐喷泉及城市轨迹三处景观。其中,滦沱水秀音乐喷泉坐落在子龙大桥东侧,东西跨度288米,南北跨度123米,设计寓意吉祥。记者 田瑞夫摄

## 省第十九届大学生 运动会在张家口开幕

本报讯(记者王雪威)7月17日,河北省第十九届大学生运动会在河北建筑工程学院体育场拉开帷幕。副省长徐建培出席并宣布省大运会开幕。

在简短开幕式后,河北建筑工程学院3000名学生为大运会奉献了精彩的团体操表演,表演分为《第9套广播体操》《中国力量》《绚丽青春》3个篇章,包括太极拳、军体拳、街舞等元素,充

分展示了当代大学生自强不息、超越自我、顽强拼搏、奋勇争先的精神风貌。

据悉,本次运动会由省教育厅主办,省大学生体育协会协办,河北建筑工程学院承办,共吸引来自全省90余所高校的3200余名运动员参与,设甲乙丙丁4个组别。在5天时间里,将开展田径、篮球、排球、速度轮滑等多项比赛。其中,速度轮滑项目为首次列入省大运会比赛项目。

## 省环保厅6月份受理 有效环境信访事项1843件

从举报类型看,大气和水污染问题仍然是群众关心的热点,占举报总量的74.65%。

本报讯(记者米彦泽、贾楠)7月14日从省环保厅获悉,今年6月份,省环保厅共受理有效环境信访事项1843件。从举报类型看,大气和水污染问题仍然是群众

关心的热点,占举报总量的74.65%。

省环保厅按照属地管理、分级负责的原则,已将这1843件环境信访事项批转至相关市环保部门,并要求其严查严办,限期反馈,答复举报人。同时,按照谁查处、谁制作、谁负责、谁公开的原则,向社会公开查处信息。举报人可通过省环保厅官网或手机微信平台查询环境信访事项办理结果。

## 石家庄公布高中录取分数线 生源流失减少 部分学校录取线高于预期

本报讯(记者马利)记者从石家庄市教育考试院获悉,该市主城区普通高中录取工作于7月16日结束。考生可凭身份证号和准考证号登录石家庄市教育考试院网站查询个人录取结果。

据介绍,此次共公布了23所省级示范性高中、10所普通高中的录取最低分数线。其中,石家庄二中一统线、二统线分别为620分、600分,石家庄一中分别为610分、594分,河北正定中学分别为603分、594分。部分高中负责人表示,

部分学校录取线高于之前预估线,与今年该市严格执行外市市民高中在该市招生计划有直接关系。往年,石家庄主城区大约有1000名左右考生到外市读高中,今年生源流失明显减少,只有200至300名考生升学到外市。留下的优秀生源多了,分数线就水涨船高。

这种作用层层传导,不仅省级示范性高中有了更多优秀生源,而且普通高中的生源质量也有明显提高。一位普通高中的负责人介绍,该校分数线较去年提高了10多分。

今日至23日

## 我省多雷雨天气

本报讯(通讯员郭迎春)记者邢杰冉)省气象台预计,7月18日至23日,我省雷雨天气频繁,且大部分地区气温偏高,空气相对湿度较大,天气闷热。19日至21日、23日至24日,中南部大部分地区将出现高温天气,最高气温可达36至39℃。

从降雨范围看,18日白天,保定、廊坊及以南地区多云间阴有雷阵雨,个别地点有大到暴雨,其他地区晴间多云。18日夜间到19日,承德南部、唐山、秦皇岛、廊

坊、沧州、保定东部、衡水、邢台东部和邯郸东部多云间阴有雷阵雨,局部有中到大雨,个别地点有暴雨,其他地区多云间阴。19日夜间到20日,北部和西部地区多云转阴有雷阵雨,局部有中到大雨,其他地区晴间多云。

省气象台建议,山区要做好局地山洪、滑坡、泥石流等地质灾害及次生灾害的防御。相关部门需加强防范高温天气,并加强防雷防电,短时大风、短时强降水、冰雹等强对流天气对城市运行、农业生产等方面的不利影响。

# 我省本一院校一志愿投档线出炉

## 北大、清华蝉联最高分 北大理工类692分、清华文史类669分

### 关注2017高招

本报讯(记者马利)7月17日,备受关注的我省高招录取本科一批一志愿投档线揭榜。从省教育考试院公布的投档线来看,北京大学、清华大学毫无悬念地分别蝉联理工、文史类第一。清华大学拔得文史类头筹,投档线为669分,高出本一线152分;北大理工类投档线最高,为692分,高出本一线207分。省内高校中,文史类投档线前三位河北工业大学583分,燕山大学568分,河北大学561分;理工类中,河北工业大学566分,燕山大学554分,河北医科大学544分。

### 147所院校投档线超600分

省教育考试院相关负责人介绍,文史类中,249所院校在本科一批招生,理工类319所学校在该批次录取。

本科一批一志愿投档后,文史类

249所院校中高于本一线20分的有222所,高于100分的36所,73所院校投档线高于600分,理工类319所院校一志愿全部满额,其中投档线高于本一线20分的有306所,高于100分的118所,60分以上的74所。

据了解,省教育考试院公布的投档最低分中所列出的语、数、外单科成绩,是投档时若总分相同依次比对话、数、外各科成绩而产生的单科投档最低分,对于同时符合多项国家加分条件的考生,取最高一项分值作为考生投档附加分。同时具备国家和我省加分条件的考生,投档时,省外院校使用国家加分的最高一项,省内院校使用国家加分与省内加分的最高一项。省内加分只适用于省内高校。

### 京沪高校揽到好生源

今年我省本一线文史类比去年降了18分,理工类降低40分,但是院校投档线并没有随之普降,尤其是高端院校

变化不大,名牌院校竞争仍然激烈。

文史类中除了清华大学之外,北京大学664分,上海交通大学660分,中国人民大学653分,复旦大学652分;理工类中,清华大学691分,复旦大学689分,上海交通大学686分,北京大学医学部683分。

有专家分析认为,投档线和学校声誉、地域热度基本相关,名牌院校、热门

### 相关

## 我省39236名考生已被录取

本报讯(记者马利)记者从省教育考试院获悉,我省高考录取工作自7月7日正式开始以来,已经录取了提前特殊类型批、本科提前批A、本科提前批B、对口本科批以及本科单招批等五个批次。截至目前,共录取39236人,其中国家专项计划录取2668人。

据了解,今年共计11所香港院校在

院校已成为我省高分考生选择院校的首要因素。此外,经济欠发达地区院校分数持续走低。投档线较低的院校多是东北、中西部等经济欠发达地区农林、师范等类院校以及近两年新升级到本科一批录取的院校。

根据时间安排,本科一批一志愿录取将于7月18日18时结束。

我省招生,其中列入我省统招计划的院校有两所,香港城市大学录取4人,香港中文大学录取9人。另有52名考生被9所香港单招院校录取,比去年增加17人。省教育考试院相关工作人员介绍,今年民航招飞形势不错,共录取220人,比去年多录取37人。总体来看,提前批的生源充足,考生的报考意愿强烈。